

Начальнику

Департамента Федеральной службы по надзору в
сфере природопользования
(РОСПРИРОДНАДЗОРА) по Северо-Западному
Федеральному округу

ЖИГИЛЕЙ О.Н.

191014, г. Санкт-Петербург,
Литейный пр., 39

Уважаемый Олег Николаевич!

Обращаюсь к Вам по просьбе жителей поселка по поводу сложившейся негативной экологической обстановки в поселке Дружная Горка Гатчинского района, Ленинградской области.

В 2012 году на территории поселка Дружная Горка начало осуществлять свою деятельность новое предприятие ООО «Трансойл» (по словам руководителя САМОЛЕТОВА И.А. принадлежащая ООО «Трансойл» производственная площадка сдана в аренду другим ООО «Сервис-ойл» и ООО «Диада».) Само по себе это хорошее дело – открытие нового производства, так как в поселке в связи с банкротством градообразующего предприятия ОАО «Дружная Горка» недостаточно рабочих мест, население вынуждено искать работу за пределами поселка. Но любое новшество, в том числе и новое производство, какие бы благие цели оно не преследовало, не должно наносить вред здоровью и представлять угрозу для жизни населения.

В начале июля 2012 года в атмосферном воздухе в радиусе около километра от места расположения ООО «Трансойл» (или арендаторов) появились непонятные «зловонные» запахи, то ли газа, то ли дихлофоса, то ли аммиака. Запахи имеют очень высокую концентрацию, першит в горле, люди просыпаются по ночам от удушья. Особенно запахи действуют на людей, имеющих хронические заболевания: заболевания легких, астму и т.п. Жители неоднократно обращались в администрации поселка Дружная Горка и Гатчинского муниципального района, Гатчинскую прокуратуру и Управление Роспотребнадзора. Из ответов на эти обращения следует, что на предприятии «Трансойл» имеют место нарушения в сфере экологического, санитарного законодательства, пожарной и промышленной безопасности. В отношении руководителей предприятия возбуждены 13 дел об административных правонарушениях, им предписано улучшить экологическую обстановку, но до сегодняшнего дня обстановка в поселке в сфере экологии не улучшается, непонятные вредные запахи периодически возникают.

Кроме того, есть основание предполагать, что предприятие ООО «Трансойл» сбрасывает промышленные стоки непосредственно в грунт с уклоном в речку Орлинка (под одной из ж.б. плит ограждения территории предприятия невооруженным взглядом виден канализационный слив стоков – обычная канава, закрытая решеткой). Зная, что предприятие занимается переработкой нефтепродуктов, можно предположить, какое содержание имеют промышленные стоки, и какой вред они наносят экологии поселка. Вероятно, из-за вредных выбросов в атмосферу данного предприятия в прилегающих к месту нахождения предприятия огородах гибнут

предприятия в прилегающих к месту нахождения предприятия огородах гибли овощные растения, рябина почернела, уже в августе пожелтели деревья, и облетела листва.

16 сентября 2012 года по инициативе граждан было проведено собрание жителей поселка с повесткой дня «Об экологической обстановке в поселке», на котором жители однозначно высказались за закрытие данного производства на территории поселка. Решение собрания:

Потребовать от органов, имеющих право остановки предприятия, за нарушения санитарного, противопожарного, экологического законодательства ЗАКРЫТЬ Предприятия по переработке и хранению нефтепродуктов ООО «Трансойл», ООО «Диада», ООО «СервисОйл» (возможно предприятия с другими названиями), осуществляющие производственную деятельность на производственной площадке бывшего мазутного хозяйства завода «Дружная Горка».

Протокол собрания инициативной группой был направлен во все возможные контролирующие органы, а также на имя президента РФ, губернатора Ленинградской области и главы администрации Гатчинского муниципального района. Пока получен лишь один ответ от главы администрации Гатчинского муниципального района ЛЮБУШКИНОЙ Е.В., в котором сообщается, что администрация района поддерживает мнение жителей поселка о закрытии предприятия, но пока предприятие работает по-прежнему, запахи имеют место, конечно, не в той степени, как в августе-сентябре (из-за низких температур наружного воздуха), но достаточно ощутимы, так 13, 14 октября в поселке очень пахло, чем то вроде сероводорода.

На основании выше изложенного, убедительно прошу Вас вмешаться в разрешение возникшей в поселке ситуации в рамках Ваших полномочий, проверить, какое влияние оказывает данное производство на природу и экологическую безопасность в поселке Дружная Горка, принудить руководство ООО «Трансойл» обеспечить безопасность организованного ими производства для здоровья и жизни жителей поселка Дружная Горка, а при их несостоятельности обеспечить безопасность – закрыть данное производство.

Протокол собрания жителей поселка от 16.09.2012 г. прилагаю.

С уважением,

Депутат Совета депутатов Дружногорского городского поселения

Л.Г. ПОГОДИНА

15 октября 2012 года